

Sporočilo za javnost

## **Portugalska nagrada razstavi *Leteči človek, Stanko Bloudek***

V okviru sodelovanja s portugalskim nacionalnim muzejem letalstva, *Museu do Ar*, je Tehniški muzej Slovenije (TMS) ob 100-letnici prvega preleta južnega Atlantika pripravili skupen projekt. Portugalski muzej je gostil razstavo *Leteči človek, Stanko Bloudek*, ki jo je pripravil TMS, le-ta pa je na ogled postavil razstavo portugalskega muzeja *Stoletnica prvega preleta južnega Atlantika*. Portugalsko nacionalno muzejsko združenje *Associação portuguesa de museologia* je slovensko razstavo pred kratkim izbralo za najboljši primer mednarodnega sodelovanja in ji podelilo nagrado v kategoriji Mednarodni projekti.

Ljubljana, 19. junij 2024 - Razstava *Leteči človek, Stanko Bloudek* je nastala leta 2009 ob 50. obletnici smrti izjemnega letalskega pionirja in izumitelja Janeza Bloudka. Slovenski letalski pionir Stanko Bloudek se je kot konstruktor srečal z vojnimi letali že pred začetkom I. svetovne vojne. Razstava je bila zasnovana kot občasna razstava TMS, ki je doživela številna gostovanja doma in v tujini. Za mednarodno muzejsko izmenjavo s portugalskim nacionalnim muzejem letalstva, *Museu do Ar*, jo je leta 2023 priredila in prevedla jezikoslovka in direktorica TMS dr. Barbara Juršič.

Kot je ob otvoritvi v *Museu do Ar*, ki se nahaja v bližini Sintre, povedala dr. Barbara Juršič, je bil Bloudek izjemen inženir, letalski konstruktor in vsestranski inovator, pa tudi športnik, športni funkcionar in spodbujevalec telesne kulture v Sloveniji. Vse njegove interese sta poganjala radovednost in svetovljanstvo, njegov moto pa je bil: »Naredi, preizkusi in naredi bolje.« Svojo vizijo letečega človeka je Bloudek uresničeval tudi s konstruiranjem letal, smučarskih skakalnic ter letalnic doma in po svetu. Na Portugalskem je TMS na ogled postavil tudi maketo Bloudkove planiške velikanke in par ženskih skakalnih smuči Elan.

Razstava je bila med oktobrom 2023 in aprilom 2024 na ogled obiskovalcem portugalskega nacionalnega muzeja letalstva, v pripravi pa je že gostovanje v portugalskem muzeju telekomunikacij v Lisboni v *Museu Fundação Portuguesa das Comunicações*, ki se bo pričelo konec septembra 2024. Slovenska različica portugalske nagrajene razstave je bila v TMS v Bistri na ogled med aprilom in oktobrom 2023. Od sredine letošnjega aprila do sredine junija pa je bila na gostovanju v Parku vojaške zgodovine v Pivki.

Nagrada portugalskega nacionalnega muzejskega združenja v kategoriji Mednarodni projekti je veliko priznanje za TMS, ki neguje in promovira slovensko tehniško dediščino tako doma kot v tujini. Odličnega projekta pa ne bi bilo brez *Museu do Ar* kot TMS, s katerim nas povezujejo ljubezen do tehnične kulture in popularizacije le-te, je povedala direktorica TMS dr. Barbara Juršič.

###

Kontaktna oseba:

Katja Kresse

E-mail: [katja.kresse@tms.si](mailto:katja.kresse@tms.si)

Tel: 051 608 801